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وقت :   دقیقهتاریخ :

تعداد سوالات: 32نام و نام خانوادگی :

آموزشگاه آبادگرانموضوع

» شاعر می گوید: «چهرة نرمِ آب، آتش را می کشد»، یعنی «آتش را خاموش می کند»، در حالی  که در سایر در بیت گزینۀ « 1.گزینه 1
ابیات واژه اي که از مصدر «کشتن» به کار رفته است، به همان معناي امروزي آن است: « مرا مرگ کشت»، «تو مرا کشتی»، «آنان را

کشتند» و «با ظلم و ستم مردم را کشتن شایسته نیست».

 
توضیح سایر گزینه ها:   2.گزینه 4

 
- صور: بوق یا شاخ و جز آنکه در آن می دمند تا آواز برآید؛ سور: جشن و شادي گزینه ي 

 
- محنت: غم و اندوه  گزینه ي 

 
- خار: تیغ و جسم نوك تیزي است که در ساقه ي گل وجود دارد و شاعر «غم عشق» را به «خار» تشبیه کرده است. گزینه ي 

خاك در گزینۀ اوّل در معناي مجازي گور و در گزینه هاي دوم و چهارم در معناي مجازي سرزمین به کار رفته است. (البته 3.گزینه 3
باید طراح محترم توجه داشته باشند که «خاك» در گزینۀ  هم می تواند مجاز از «زمین» باشد.)

 
تفتیش: بازرسی، جست وجو / مِن فَضلِکَ: لطفاً، خواهشمندم  4.گزینه 2

 
ترجمۀ سایر گزینه ها که نابجا استفاده شده است:

 
) نگاه – ببخشید

 
) مناظره کردن، دیدن – متشکرم

 
) تماشا کردن – خیلی

 
توجه مکن: لاتَهْتَمَّ               تلاش می کند: یُحاوِلُ، یَجْتَهِدُ، یَسْعی               بَثّ: پراکندن               الخِلاف: اختلاف 5.گزینه 1

 
6.گزینه 1 من رَأی منکم احداً: هر که از شما کسی را ببیند                یدَْعُو: دعوت می کند، فرا می خواند                عمیل: مزدور

 
7.گزینه 1 دوزخیان گاهی دیگران را مقصر می شمارند و می گویند: شیطان و بزرگان و سرورانمان سبب گمراهی ما شدند.

 
 شیطان می گوید من فقط شما را فراخواندم و شما نیز مرا پذیرفتید.  ویژگی ارادة آدمی در حیات دنیایی

 
8.گزینه 1 آتش جهنم (دوزخ) حاصل عمل خود انسان ها است و براي همین، از درون جان آن ها شعله می کشد. 

  بالاترین نعمت بهشت، رسیدن به مقام خشنودي خدا است که نیکوکاران و رستگاران براي خود می یابند و از این رستگاري بزرگ

 
مسرورند.

پس از این که دوزخیان دچار عذاب شدند، ناله حسرتشان بلند می شود و می گویند: اي کاش ما خدا را فرمان می بردیم و 9.گزینه 3
پیامبر او را اطاعت می کردیم.

او نمی تواند به خوبی یک معلم خوب تدریس کند. چون تدریس کردن او با یک معلم دیگر مقایسه می شود به قید نیاز 10.گزینه 1
داریم و نه صفت.

11.گزینه 4

 
body

 
پلیس جسد (بدن) یک پسر جوان را دیشب در جنگل پیدا کرد.

توجه کنید که گزینه ي (dead) صفت است و بعد از the به تنهایی استفاده نمی شود.

 
هم کلاسی مریض من به نظر امشب خیلی بهتر از دیشب است. 12.گزینه 3

 
قبل از صفت تفضیلی و اسم غیر قابل شمارش از much استفاده می کنیم.

 
قبل از اسم قابل شمارش از many استفاده می کنیم. مثال:

He has much money   He has much more money than I have.
 He has many books   He has many more books than I have.
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صفحه 2

13.گزینه 1

 

 

 
14.گزینه 4

15.گزینه 1

 
 می دانیم:

 
ام عدد  برابر است با     ریشۀ 

 

 
می دانیم:   16.گزینه 1

  

 
17.گزینه 3
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صفحه 3

 

 

 

 

 

 
بررسی گزینه ها: 18.گزینه 2

 
): دریچۀ دولختی (میترال) بین دهلیز و بطن چپ قرار گرفته و مانع برگشت خون روشن به دهلیز چپ می شود. گزینۀ (

): دریچۀ سینی ششی در ابتداي سرخرگ ششی قرار گرفته که از برگشت خون تیره از سرخرگ ششی به بطن راست گزینۀ (

 
جلوگیري می کند.

 
): دریچۀ سه لختی بین دهلیز راست و بطن راست قرار گرفته و مانع برگشت خون تیره به بطن راست می شود. گزینۀ (

 
): دریچۀ سینی آئورتی، در ابتداي سرخرگ آئورت است که از برگشت خون روشن به بطن چپ جلوگیري می کند. گزینۀ (

 
19.گزینه 2 سرخرگ ششی را نشان می دهد و  سیاهرگ هاي ششی 

 
این سیاهرگ هاي ششی خون روشن را از شش راست به دهلیز چپ می آورند. (نه از شش چپ)

 
ببرسی سایر گزینه ها:

 
)  سرخرگ است که خون را از قلب دور می کند و  سیاهرگ است که خون را به قلب باز می گرداند.

 
)  سرخرگ ششی است که از بطن راست خارج می شود.

 
  ) با توجه به این که  سرخرگ و  سیاهرگ است. دیوارة سیاهرگ مقاومت کمتري نسبت به سرخرگ دارد.

در هنگام بازدم از کیسه هاي هوادار جلویی هواي تهویه شده (با اکسیژن) کم خارج می شود و به هنگام بازدم از کیسه  20.گزینه 1

 
هاي هوادار عقبی هوا وارد شش ها می شود.

گنجشک نوعی پرنده است و در پرندگان حین عمل دَم فشار منفی در همه کیسههاي هوادار، هوا را به داخل مجاري تنفسی میکشاند.
- گازهاي تنفسی در صورتی می توانند انتشار پیدا کنند که محلول باشند، به همین دلیل لازم است که سطح تنفسی 21.گزینه 2
همواره مرطوب باشد. کرم خاکی، در محیط هاي مرطوب، مثل خاك مرطوب زندگی می کند. در دوزیستان مرطوب شدن پوست با

کمک ترشح مادة مخاطی لغزنده انجام می شود. افزایش رطوبت سطح پوست، توسط مادة مخاطی، کارایی تنفس پوستی را افزایش می 

 
دهد. در سطح بدن ماهیان آب شیرین هم مادة مخاطی وجود دارد.

 
در تنفس نایدیسی، نایدیس ها که لوله هاي منحنی هستند با هم ارتباط دارند و با کیتین مفروش شده اند. 22.گزینه 3

 
بررسی سایر گزینه ها:

 
): قورباغه که مانند کرم خاکی تنفس پوستی دارد، از مهره داران و داراي اسکلت درونی است. گزینۀ (

): جانداران داراي تنفس نایدیسی، دستگاه گردش مواد دارند، اما دستگاه گردش مواد آن ها در انتقال گازهاي تنفسی شرکت گزینۀ (

 
ندارد.

 
): بسیاري از جانوران که تنفس ششی دارند، مثل پستانداران، کیسه هاي هوادار ندارند. گزینۀ (
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صفحه 4

23.گزینه 4

 
کار نیروي فنر در یک جابه جایی برابر منفی تغییر انرژي پتانسیل کشسانی فنر است، پس داریم:

 

 
اکنون باتوجه به قضیه ي کار – انرژي جنبشی داریم:

 

 

 
پس مسافت  برابر است با:

 

 
با استفاده از قضیۀ کار - انرژي جنبشی داریم: 24.گزینه 2

 

 
می دانیم کار نیروي فنر منفی و تغییر انرژي پتانسیل کشسانی سامانۀ جسم - فنر مثبت و اندازة این دو کمیت برابر است:

 
با توجه به قضیۀ کار - انرژي جنبشی داریم: 25.گزینه 3

 

، انرژي پتانسیل گرانشی جسم  است. منفی بودن کار نیروي وزن بدان معناست که جهت جابه جایی و در نقطۀ  26.گزینه 4
نیروي وزن خلاف همدیگر است، یعنی ارتفاع جسم افزایش یافته است و در نتیجه انرژي پتانسیل گرانشی آن  زیاد شده (قرینۀ

کار نیروي وزن) و در نقطۀ  به  رسیده است. از طریق روابط می توان چنین نوشت:

B

A
UA 30J

U 50J
B 

 

 
 

کار نیروي وزن به مسیر حرکت بستگی ندارد و فقط تابع نقطه ي ابتدا و انتهاي مسیر است. همچنین می دانیم کار نیروي 27.گزینه 2

 
وزن برابر با منفی تغییر انرژي پتانسیل گرانشی است، پس می توان نوشت:

 
تذکر: مبداء انرژي پتانسیل  زمین در نظر گرفته شده است.

 
بررسی گزینه هاي نادرست: 28.گزینه 1

 
) باتوجه به گازهاي مختلف در هواکره می توان گفت که انسان ها در کف اقیانوسی از مولکول هاي گازي زندگی می کنند.

 
) هواکره به دلیل داشتن گازهاي گوناگون داراي فشار است که این فشار در تمام جهت ها و به میزان یکسان بر بدن ما وارد می شود.

) اغلب گازهاي موجود در هواکره نامرئی هستند به طوري که ما هوا را نمی توانیم ببینیم و به طور معمول وجود آن  را در پیرامون خود

 
حس نمی کنیم.

بخشی از هواکره که همه ي موجودات زنده در آن زندگی می کنند تروپوسفر نام دارد که مخلوط شدن پیوسته ي گازها 29.گزینه 2
در تروپوسفر سبب پیدایش ترکیب درصد تقریباً یکنواختی در آن می شود.

باتوجه به شکل هاي موجود در صفحه ي  کتاب درسی، با افزایش ارتفاع از سطح زمین، فشار هوا کاهش می یابد. 30.گزینه 2
دماي هوا نیز با افزایش ارتفاع از سطح زمین ابتدا کاهش، سپس افزایش و دوباره کاهش می یابد. بنابراین روند نامنظمی دارد.

دما در هر لایه از هواکره تغییر می کند. با افزایش ارتفاع از سطح زمین دما ابتدا کاهش،سپس افزایش و دوباره کاهش 31.گزینه 2

 
می یابد بنابراین روند نامنظمی دارد.
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صفحه 5

 
بررسی سایر گزینه ها: 32.گزینه 1

) پرتوهاي الکترومغناطیس حاصل از تابش نور خورشید در لایه هاي بالایی هواکره می توانند اتم ها و مولکول ها را به یون تبدیل

 
کنند.

 
) با افزایش ارتفاع و کاهش ذره هاي گاز(رقیق شدن هوا) فشار و چگالی در هواکره کاهش می یابد.

 
) دما و فشار هواکره،از جمله عوامل مهم در تعیین ویژگی هاي آن هستند.

2

3
4
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